

多维世界·专题

责任编辑:郭爽
 微博:<http://t.xinmin.cn/guoguo11>
 邮箱:
9773859@qq.com
 热线电话:22897276



真如居民自治小组创新社区治理新模式

精细化治理、精准化服务水平。

引进企业管理 成立自治小组

星河世纪城居民区拥有99个门栋,8600余名居民,人口密度大。各小区情况也较为复杂——下辖B区三期的业委会提前解散,物业也提前退出服务;C区二期业委会换届历时较久,矛盾尖锐。

如此情况下,居民有事难解决,个别楼栋的卫生、安全问题较为突出。在服务半径过大、服务人口过多等情况下,如何推动基层治理工作,充分激发小区治理活力?星河世纪城居民区党总支、居委会借助“微网格”治理工程,居民自治小组应运而生。为何引进这一工作方法?这与邹俊之前的工作经历密不可分。在宝钢公司工作时,邹俊作为作业区管理作业长,时常利用活动开展管理工作,通过这一以“人”为中心的现代管理模式,更好地促进协作,不

断提高工作质效。

“一个个‘班组’不就像我们居民区的‘楼组’一样吗?”邹俊表示,在面临居民区个别楼组的特殊治理难题时,他尝试引进一整套标准流程及工作方式达到为民服务解忧的同时,激发居民自治活力。

带着这一愿景,55号、71号、100号居民自治小组相继成立,针对各楼栋治理难题展开一场探索实践。

“试点”运作 促邻里和睦

“原先电梯轿厢里经常发生的不文明现象不见了!这是大家有目共睹的。”星河世纪城55号楼居民欣喜地表示,这都要感谢楼栋的居民自治小组。得益于居民区较为完善的“微网格”组织体系,在居民区党总支引领下,55号居民自治小组率先试点成立。小组吸纳了居民区党总支书记、楼组长、志愿服务队成员、微网格长、专职网格员、物业经

理等多个角色,且大多是该楼栋居民,非常熟悉住户的详细信息,也充分了解居民所想、所困、所忧。大家分工协作,群策群力解决难题。其中,开展楼栋文明宣传、安装电梯监控和制定居民自治公约成为主要治理措施。团队明确了每项措施的责任人和完成时间,通过监督执行和效果检查形成闭环。

明确了相关措施后,仅用2周,电梯监控摄像头就投入了运行,电梯轿厢内焕然一新,有效制止了不文明现象的发生。55号楼《居民自治管理公约》顺利出台并得到了全楼居民的支持。楼栋文明宣传也在持续加大力度进行。至此,困扰居民已久的电梯轿厢不文明现象频发难题,在55号居民自治小组的试点运作下迎刃而解。

结合55号“电梯轿厢不卫生”难题解决经验,其他楼栋产生管理难题时,一些居民积极主动地牵头成立小组,集智聚力帮助解决实际难题。71号居民自治小组主要通过

定期普法宣传、安装监控、工作人员志愿者跨前精细管理等措施,缓解了门厅快递丢件问题;100号居民自治小组主要通过加强物业方再培训、搭建垃圾厢房或活动帐篷以及制定标准化作业流程等措施,探寻解决轻质垃圾飞扬问题,不断改善人居环境。

“居民自治小组”的成效令人惊喜。为进一步培养人民群众的自治意识和实现小组的长效机制,星河世纪城居民区正根据实际情况将小组的基本单位由楼组扩大到“微网格”,甚至进一步探索扩大至整个居民区,由此成立联合小组,共同处理更大范围公共区域的问题。

邹俊表示,今后,将继续从多方联动、规范化管理、提升服务、文化引领等方面,逐步探索完善“居民自治小组”模式长效机制,以点带面,充分发动居民主动参与到基层治理中来,精细化、精准化解决居民急难愁盼,为社区基层治理注入新活力,共同缔造美好真如。 真如镇街道 供稿

“通过对‘设备’因素进行分析,我觉得可以全面更新车棚智能消防设施、自动灭火系统及火警报警器。”“我们这边从‘人员’角度出发,认为要扩大文明停车的宣传,提高居民素质,具体措施包括……”

在普陀区真如镇街道星河世纪城居民区第二微网格自治联合小组讨论会上,组员们围绕“非机动车棚智能化改造”主题展开了热烈讨论。为何会成立这一小组?星河世纪城居民区党总支书记邹俊介绍,刚开始是为了助力解决55号楼电梯轿厢不文明行为频发的问题,而随着居民自治小组模式给楼栋带来的改变越来越显著,就延续了方法经验,推广至微网格自治小组,持续提升

上海沪东医院“小牙医” 社会实践暑期体验营受欢迎

2023年的暑期,上海沪东医院口腔科的社会志愿活动收到小朋友及家长的欢迎。小牙医活动在周边社区开展,口腔小课堂老师由上海沪东医院口腔科副主任医师、口腔临床医学博士姜葳主讲,丰富了孩子们的暑期生活。“爱牙小课堂”“我是小牙医”一场场爱护牙活动在这个暑假给小朋友带来了欢乐,也让家长和小朋友通过实践观察认识到保护牙齿的重要性。

小牙医课堂通过实地参观体验让孩子们轻松参与,了解了“换牙”“虫牙”等小朋友在成长的每一个阶段牙齿出现的症状和应对方案;通过小朋友在“小牙医体验营”的角色扮演,在模拟场景中了解牙齿生长情况、怎么刷牙、如何选择牙膏等,增强小朋友如何保护自己牙齿的知识积累和对口腔健康的重视;而家长们的积极参与,可以更加全面了解孩子牙齿的健康程度,早防早治。



小小的“职业服”让孩子们兴奋,沉浸在牙科医师的职业体验中,不仅让孩子们寓教于乐,更学会了爱牙护牙!

口腔小课堂

龋病的防治要讲究先机

龋齿(蛀牙),儿童常见的口腔疾病,它分很多种,最通俗的分法就是浅龋、中龋和深龋,分别代表了龋病的不同程度。在浅龋阶段,基本感觉不到明显的疼痛或不适,若不是口腔体检或在牙科接受专业检查,都较难察觉病症的存在,而此时介入的治疗手段也相对简单,只需接受窝沟封闭、渗透树脂治疗等,即可解决问题。

如果不重视浅龋阶段,没有及时治疗,龋病就会随着不良口腔生活习惯的持续而进一步发展,逐渐形成龋洞。此时已经能感觉到牙齿偶尔出现的不适症状。若及时就医检查,医生就会将已经蛀坏的牙体组织磨除,然后再进行树脂充填或制作嵌体,以恢复牙齿的形态和功能。相关工序看似繁琐,但在牙体牙髓科医生看来仍属亡羊补牢,只要牙神经得以保留,牙齿的生命力就还在。

看似平平无奇而又小小的龋病,竟会给生活带来如此大的不便,这也难怪牙医时常会呼吁大家要定期给口腔牙齿做体检。而一旦牙齿察觉有畏热怕冷、偶尔疼痛等症状,就要尽早检查并求助于牙体牙髓科医生。一旦查出龋病,早发现、早治疗,就能花最小的代价得到最好的治疗效果。

龋齿防护功在平时定期刷牙就像给牙齿彻底洗个澡,可以把平时刷牙刷不掉的牙结石等有害口腔健康的脏东西清洗干净,刷牙后医生还会进行牙面的抛光,使牙齿更光洁,不利于菌斑的再次附着。至于有的人会觉得洗完牙,好像牙缝变大了,其实是因为刷牙的过程中,医生将沉积在牙缝中的牙结石清除掉了,所以显得牙缝似乎变大了。但如果不及时将牙结石清除干净,会导致牙龈炎、牙龈退缩甚至进一步发展为牙周病。

助力城区缓堵保畅 满足市民出行需求

为配合高桥镇政府对大同路、石家街、季景北路、王家街实行单行道管理措施,金高公交四分公司高度重视,要求各职能部门及各线队积极落实各项筹备工作。

调整前期制定详细方案召开专项工作部署会议;安全组、业务组及各线队对调整线路从站点设置、线路走向、客流情况都做了实地调研;组织全体驾驶员分批踏线、跟

车熟悉了解线路特性,并作现场培训和辅导教育。

调整当日,各线队组织站点现场管理,解答乘客疑问,业务条线密切关注当日线路运营情况,掌握线路运营数据。

下阶段,分公司将持续关注调整后的具体情况,为线路运营收集有效数据,全面做好线路调整工作。

工银瑞信携最新科技成果 FundGPT 亮相服贸会

9月2日,2023年中国国际服务贸易交易会在北京开幕。作为国内首家银行系基金公司,工银瑞信基金携最新科技创新成果在养老主题展馆中惊艳亮相,与到场的各方来宾共同见证数字化转型重大课题下行业先进的研究成果。

此次服贸会上,工银瑞信展示了其在大模型领域最新成果 FundGPT,是工银瑞信在中国工商银行总行金融科技部的指导下,联合工银科技有限公司、上海恒生聚源数据服务有限公司、智谱 AI 共同打造的,基于私有大型模型群组的资管行业智能解决方案。

上半年员工逆势加仓 中欧基金这些产品最受“自家人”欢迎

伴随基金中报披露完毕,各家基金公司的员工及基金经理自购情况也浮出水面。截至半年末,中欧基金员工共持有旗下127只基金,所持份额超3.3亿份。回顾上半年,员工持续逆势加仓公司旗下62只基金,较去年末增持份额超4609万份。其中,中欧新趋势

混合(LOF)、中欧成长优选混合、中欧恒利三年定期开放混合、中欧新兴价值一年持有混合、中欧港股通精选一年持有混合等5只产品最受员工欢迎,持有份额均超1000万份。(广告 投资有风险,理财需谨慎,过往业绩不代表未来收益)

上海市古玩征集诚信推荐

中福台居阁古玩征集收购

台居阁是一家历经二十九年的诚信老店,荣获2018年中华文化促进会古玩城联盟·文明经营商户,2021年上海市文物购销许可商户!

长年高价征购红木家具、榿木柚木、古字画、连环画、古玉器、紫砂古铜器、各类金银币、纸币、银元、银器、铜钱铜板、邮票、旗袍、中外名酒等收藏品,诚信经营,欢迎咨询!同时提供免费鉴定服务。到店上门敬请预约

台居阁二十九年的收藏有情提示:前期付费的鉴定拍卖请到上海! 变现快大金额当场结账 可上门车接车送 名家作品价格高

门店地址1:中福古玩城浙江中路188号正门口 门店地址2:宁波路541号(百利古玩)

咨询热线:136 3648 8685 张老师(微信同号) 真实为您免费鉴定 本广告长期有效,一语一价敬请留意

了解全球拍卖行情, 百度抖音视频全可搜索台居阁全国热线电4001188899